

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы
МТС и совхозов! Во время уборки урожая уберем
урожаи! Полностью обеспечим Красную Армию
и страну продовольствием, а промышленность
сырьем! Самоотверженным трудом на полях по-
можем делу разгрома врага!

По-военному организовать уборку урожая

СНК СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году указывают, что «своевременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1943 году является одной из важнейших военнохозяйственных задач советских, партийных и комсомольских организаций, совхозов, колхозов, МТС, колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов в деле скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков».

«Уборка — говорил товарищ Сталин, — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл». Эти указания товарища Сталина имеют большое значение особенно сейчас, в дни великой отечественной войны.

В эту ответственную кампанию колхозы района уже вступили.

Но для того чтобы обеспечить успех уборочной, в первую очередь необходимо обеспечить поголовное участие колхозниц, пионеров и школьников, использовать максимальное число рабочих и служащих, добиться четкой и бесперебойной работы комбайнов, жаток, косилок. Надо мобилизовать все возможности, все трудовые резервы и правильно использовать их на полях.

Большое значение имеет планирование уборочных работ. Там, где не составлены рабочие планы, они должны быть немедленно составлены.

Для сдачи хлеба государству необходимо создать в каждом колхозе специальные транспортные бригады, чтобы они отвечали только за этот участок работы. Такая практика поможет своевременно выполнить хлебопоставки.

Во время уборки должна быть объявлена беспощадная борьба с потерями урожая. Во время жатки, вязки и скирдования снопов обязательно проводить сгребание колосов, а затем создавать по сбору колосов специальные бригады и звенья из школьников.

Ни в коем случае не допускать обсыпки хлебов, не задерживать скирдование, оборудовать уборочные машины зерноуловителями, организовать своевременную молотью, подготовить крытые токи, организовать охрану урожая.

Потрясающий долг каждого колхоза — с первых дней уборки урожая организовать сдачу хлеба государству, своевременно и качественным зерном рассчитаться по хлебопоставкам и натуроплате за работу МТС.

На протяжении всех уборочных работ надо шире развернуть социальное соревнование, внедрить железную дисциплину, шире развернуть массово-политическую работу с колхозниками.



Передовики сельского хозяйства

За успешное проведение сеноуборки, силосования кормов и за высокие производственные показатели на уборке хлебов на районную доску почета заносятся

- 56. Колхоз «СЕЛЬБОР», Лубянецкого сельсовета, председатель колхоза ЖАВОРОНЦОВ И. П.
- 57. Колхоз «ПОВЕДА», Лубянецкого сельсовета, Председатель колхоза СУНДРИН М. Г.
- 58. Колхоз «КАРАКУМОВЕЦ», Б-Покровского сельсовета. Председатель колхоза тов. ЛОГИНОВА.
- 59. Колхоз «РАССВЕТ», Лубянецкого сельсовета. Председатель колхоза МЕДВЕДЕВ П. И.
- 60. САМАРИНА Е. — колхозница колхоза «Красный партизан» на косе при норме 0,25 га, скашивала 0,40 га.
- 61. КУЗНИЦОВА К. И. — колхозница колхоза «Рассвет» на косе при норме 0,33 га, скашивала по 0,45 га.
- 62. ПАНИЛОВ Ф. Ф. — 65-летний колхозник колхоза «Каракумовец» на косе, при норме 0,35 га скашивал 0,40 га. Колхозница колхоза «Каракумовец»:
- 63. МЕНЦЕРИНА А., СОКОЛОВА А., БАКУЛИНА М. (65 лет) при норме 0,12 га ежедневно выжидают серпом по 0,15, 0,16 га.
- 64. НАУМОВ И. — колхозник этого же колхоза, при норме 0,45 га, ежедневно скашивает озимых по 0,85 га.

Нормы ежедневно перевыполнялись

С большим успехом прошла сеноуборочная в колхозе «Ударник», где председателем Павел Иванович Бычков. На 10 июля колхоз закончил сенокос на площади 150 гектаров.

Колхозники на сенокосе ежедневно нормы значительно перевыполняли. В звене Надежды

Деминной колхозницы при норме 0,35 скашивали по 0,54 га. Колхозница Моталова скашивала по 0,55 га.

Одновременно полностью рассчитались с государством лучшим сеном.

Сейчас колхоз организованно приступил к уборке урожая.

Началось выборочное жнитво озимых

16 июля колхоз «Двигатель революции» первым в районе приступил к выборочному жнитву ржи. На 18 июля здесь уже было сжато 15 гектаров хлебов.

17 июля приступили к выборочному жнитву колхозы «2-я маятлетка» «Красное Староселье».

Второй день жнет выборочным путем колхоз «Ударник», Б-Покровского сельсовета. На жнитво выходят 30 женщин с серпами. На 20 июля было выжато 5 гектаров.

Богоявленск. 20 июля в колхозе «Горьковская коммуна» вышли на выборочное жнитво с серпами 23 колхозниц. За первый же день было выжато 3 гектара ржи. Сегодня вышли в поле еще 10 колхозниц.

Вслед за колхозом «Горьков-

«Победа бедноты», Сибирейского сельсовета и «Победа бедноты» Мухомовского сельсовета.

В колхозе «Красное Староселье» выборочно жнут вручную 60 колхозниц. На 19 июля было выжато 24 га.

Часть женщин производят обжигку участков для жнеек. Завтра в поле выедут 2 жнейки. Мирша 21 июля.

ская коммуна» приступил к выборочному жнитву колхоз «Земледелец». За 1-й день сжато 2 гектара.

Завтра приступают к выборочному жнитву все колхозы сельсовета.

Свежие овощи — государству

Колхоз «Красный строитель» (Бурилово) 15 июля сдал государству с колхозного огорода первую партию свежих овощей. На заготовительные пункты отправлено 260 килограммов огур-

цов, 1300 килограммов ранней капусты и огурцов сдал государству 16 июля колхоз «Красная искра», Лубянецкого сельсовета.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 14 по 20 июля 1943 года)

Наши войска, расположенные севернее и восточнее города Орла, после ряда контратак, 12 июля перешли в наступление против немецко-фашистских войск.

Севернее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением 40 километров и за 3 дня напряженных боев продвинулись вперед на 45 километров. Разгромлены многочисленные узлы сопротивления и опорные пункты противника. Нашими войсками занято более 50 населенных пунктов, в том числе районный центр Удьяново.

Восточнее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением 30 километров и преодолевая его упорное сопротивление, продвинулись вперед на 20—25 километров. На этом направлении нашими войсками занято более 60 населенных пунктов.

В ходе наступления наших войск разбиты 3 пехотных и 2 танковых немецких дивизии. Нанесено сильное поражение трем пехотным и двум мотодивизиям противника.

За 3 дня боев взято в плен более 2000 солдат и офицеров. За это же время по неполным данным нашими войсками взяты следующие трофеи: Танков — 40, орудий разного калибра — 210, минометов — 187, пулеметов — 99, складов разных — 26, уничтожено танков — 107, самолетов — 294, орудий разного калибра — 47. Противник потерял убитыми более 12000 солдат и офицеров.

В течение последующих дней наши войска продолжали развивать наступление и освободили севернее Орла еще 70 населенных пунктов, восточнее Орла — 40 и южнее Орла — 20 населенных пунктов, в том числе железнодорожную станцию Малоархангельск.

20 июля наши войска на Орловском участке фронта, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед на 6—10 километров. За день отбито 10 контратак противника с большими для него потерями. Севернее Орла советские вой-

ска заняли 30 населенных пунктов, в том числе город Мценск, восточнее Орла — 20 населенных пунктов.

На Орловско-Курском направлении противник после провала всех его попыток прорвать нашу оборону крупных атак не предпринимал. Советские войска, действующие на этом направлении, 15 и 16 июля вели атаки против немцев, перешедшие к обороне, нанесли им большой урон и продвинулись вперед. К 17 июля наши части полностью восстановили положение занимаемое ими до наступления немецко-фашистских войск т. е. до 5 июля 1943 года.

На Белгородском направлении наши войска 14 и 16 июля вели бои с наступающими танками и пехотой противника. На отдельных участках советские части нанесли врагу контрудары и выбили его из нескольких населенных пунктов. С 16 по 19 июля на Белгородском направлении происходили усиленные поиски разведчиков. 20 июля наши войска контратаковали противника, сломав его сопротивление, продвинулись вперед на 10—12 километров.

На Юге в ДОНБАССЕ в районе южнее Изюма и юго-западнее ВОРОШИЛОВГРАДА завязались бои местного характера, имеющие тенденцию перерасти в серьезные бои. Здесь наши войска форсировали реку СЕВЕРНЫЙ ДОНЕЦ и реку МИУС, серьезно улучшив свои позиции.

Северо-восточнее НОВОРОССИЙСКА наши части 17 июля, после артиллерийской подготовки, атаковали противника, закрепившегося на одной высоте, имеющей очень важное значение. Советские бойцы преодолели многочисленные препятствия, разрушили 25 ДОТов и в ожесточенной схватке овладели этой высотой. В результате боя уничтожено более 600 немецких солдат и офицеров, 10 минометов и 25 пулеметов. Взяты пленные. Противник, пытаясь вернуть потерянные позиции, неоднократно предпринимал контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями.

За границей

Десантные операции союзников на острове Сицилия

ЛОНДОН, 20 июля. (ТАСС). Официально сообщается, что американские войска заняли Бальта-ниссетту (на железной дороге Агридженто—Энна).

Американские и канадские войска захватили пункт Пьяцца—Америна, находящийся примерно в 10 милях от города Энны.

По данным воздушной разведки войска противника отступают по шоссе и железным дорогам к Мессине вместе с тяжелым и легким вооружением.

Число пленных, захваченных союзниками до настоящего времени на острове Сицилия, достигает 35 тысяч.

На призыв остроговских колхозников

2 головы крупного рогатого скота, 4 овцы и 3 свиней выданы колхозы Вышловского сельсовета для восстановления колхозных ферм в освобожденных районах от немецкой оккупации.

На комсомольские темы

Укрепим комсомольские организации на селе

И. ЛЕВИЧЕВ, Секретарь Райкома ВЛКСМ

Если в мирное время была значительная роль комсомола в деревне, то еще более выросла она в суровую годину войны, когда многие мужчины ушли на фронт и на плечи молодежи и женщины легла основная тяжесть сельскохозяйственных работ. На селе сейчас нет организации более крупной, чем комсомольская организация, — указывал М. И. Калинин. Ему же, как во комсомолу быть проводником партийного влияния в деревне, помогать отыскивать новые пути подема общественного животноводства, новые и новые резервы слабейшей армии и промышленности всем необходимым?

Наша ответственность за жизнь колхозов, за состояние общественного хозяйства понизилась. Следовательно, должна вырасти и сама комсомольская организация в деревне, чтобы стать еще более способной, самостоятельной, способной справиться со всеми задачами.

В период второй военной весны молодежь нашего района была охвачена всеобщим производственным подъемом. В связи с этим многие комсомольские организации значительно выросли.

Первичная комсомольская организация при совхозе «Коминтерн» за это время выросла на 4 человека, при совхозе «Нижегородец» на 4 чел. На 4 человека выросла комсомольская организация при колхозе «Победа». А комсомольская организация при колхозе «Рассвет», (Лазавен), где секретарем является тов. Федоренков, выросла за период весеннего сева на 10 человек.

Но не только количественно растет организация. Большие боевые производственные и политические дела вершат здесь комсомольцы. На колхозных работах комсомольцы занимают ведущую роль. Вот некоторые факты, свидетельствующие о производственной деятельности комсомольцев. Комсомолец Юрий Быков в 1942 году выработал 450 трудовых. Верещочкин Юрий — 500 трудовых. Полуторные и двойные нормы комсомольцы выполняли и на весеннем севе. При норме

0,7 га т. т. Быков Виктор и Бузов всахивали по 0,9—1 га. Многие комсомольцы за весенний сев правлением колхоза премированы.

По инициативе и силами комсомольцев в колхозе обучено к полевым работам 6 голов крупного рогатого скота. Комсомольцы и молодежь активно участвовали в закладке силоса. Вместо 175 тонн силоса заложено 180 тонн.

На ряду с этим лозейки комсомольцы являются и проводниками культурно-массовой и политической работы на селе. По их инициативе в колхозе оборудован прекрасный клуб. Сколочен хороший драмкружок. В клубе для колхозников часто устраиваются вечера самодеятельности, постановки, ставятся доклады, беседы о текущем моменте Отечественной войны, о международной обстановке и т. д. Кроме этого, комсомольцы повседневно проводят с колхозниками на полях беседы, чётки являются боевыми агитаторами, выпускают стенгазету и боевые листки. Только за период весеннего сева в клубе было поставлено 3 спектакля.

Так могут и должны работать все комсомольские организации. Секретари комсомольских организаций, члены пленума райкома не имеют права мямлеть с малочисленностью организаций. Они не возлещают молодежь в комсомол, воспитывать ее в духе коммунизма, глубже вникать в колхозный быт, больше думать о судьбах общественного хозяйства, всеми средствами содействовать его укреплению, все вопросы колхозного производства разрешать вместе с правлением, — долг каждой первичной организации.

Колхозы района вступают в разгар уборочных работ. В предстоящей уборке молодежь должна занять ведущую роль. Надо правильно расставить силы, возлечь всю сельскую молодежь пионеров и школьников в активное участие в уборке урожая, помочь колхозам успешно справиться со всеми сельскохозяйственными

Заготавливайте древесное сено и веточный силос летом

О древесном сене или веточном корме в некоторых колхозах вспоминают лишь осенью и в начале зимы, когда выясняется, что кормов не хватает до весны. Но веточный корм при осенней или зимней заготовке имеет низкое качество. Если же заготовку вести летом, когда листья деревьев содержат большое количество питательных веществ, то корм охотно и с пользой поедается скотом.

Однако заготовка одних листьев — дело очень трудоемкое. Поэтому веточный корм заготавливается из облиственных веток, имеющих в срезе до полсантиметра. Такое сено содержит минеральные вещества и витамины и по своей питательности не уступает обычному селу из трав.

Особенно ценно древесное сено, заготовленное в июле. Срубленные ветки с листьями надо в хорошую погоду разложить на 1—2 дня на земле для предварительного провяливания и сушки. Потом их собирают и связывают в рыхлые пучки — венки толщиной

не более 30—40 сантиметров. Эти пучки подвешивают на чердаке или над навесом в хорошо проветриваемом месте на 6—8 дней. Следует иметь в виду, что плохо просушенное древесное сено при хранении портится, а при быстрой сушке листья опадают и корм получается невысокого качества.

Ветки с листьями являются прекрасным сырьем и для силосования. Только их нужно предварительно мелко нарезать на сенокосилке, сенокосилке или вручную.

На древесное сено годятся ветки вяза, орешника, липы, березы, ясени, клена, вяза, акации, каштана, тополя. Не годятся для заготовки хвойные породы: дуб, крушина, ракитник, бузина черная. Листья персика, самшита, палицы, тисса, ракитника, бересклета, казацкого можжевельника и др. ветки и потому также непригодны.

Скармливать древесное сено и силос лучше всего вместе с дру-

гими кормами — сеном из трав, соломой, мякиной.

Как показали подсчеты Всесоюзного научно-исследовательского института кормов, при полном сборе веток с гектара шестилетнего березняка, срубленного в июле, получается 270 центнеров сухой массы с листьями. На сплошных лесосеках можно получить с гектара около 150 центнеров этой массы. При рубке в целях культурного ухода за лесными насаждениями можно собрать до 20 центнеров.

Разумеется, заготовка древесного сена и веточного силоса должна вестись колхозами не в ущерб, а в дополнение к селу и силосу из трав. Все сеновые травы и природные дуга необходимо убирать, а лесные пашни выкосить. Но вместе с тем в июле можно и нужно заготовить большие ветки с листьями.

С. Шапк.

Инициатор отдела кормов Наркомзема СССР, кандидат с.-х. наук.

Нам пишут

Выполнили план силосования кормов

Борясь за развитие колхозного животноводства, за укрепление кормовой базы, в колхозах Мухомовского и Лубянского сельсоветов полностью выполнены годовые планы силосования кормов. С — в

Общественному скоту — сытую и теплую зимовку

Колхозы Лубянского сельсовета уже сейчас заботятся о теплой и сытой зимовке своего скота. Отремонтированы и хорошо утеплены все помещения, где будут зимовать скот. В колхозе «Селькор» строится новый свиноводческий ферма. Благодаря хорошему и заботливому уходу за птицей, ферма дает высокую продуктивность и не имеет падежа птиц.

М. Я.

Плохое отношение к коню

Чесотка у животных — опасная болезнь. Поэтому с ней нужно вести непримиримую борьбу.

Не так-то обстоит дело в колхозе «Путь социализма». Здесь имеется несколько чесоточных лошадей, но к ликвидации чесотки мер не принимается.

Ветсанитару тов. Сусиной неоднократно напоминали о том,

чтобы она приняла немедленные меры к ликвидации болезни, но она на это не обращает внимания. Возмутительную бесчеловечность проявляет и председатель колхоза тов. Демьян.

Неужели они не понимают, что из-за ихней бесчеловечности может сорваться уборка урожая?

Храмов.

Строго наказать хулиганов

В колхозе «Красный Октябрь» (Д-Константиново) как и в других колхозах, работу на лошадях выполняют в большинстве подростки. Они же по поручению правления ездят на лошадях и на дальние расстояния, например в Горький и т. д.

Поручая работать на лошадях, правление колхоза им оказывает большое доверие. Но это доверие многие из молодых колхозников «Красного Октября» не оправдывают.

Нередко здесь можно видеть такую картину: когда на установленных по селу впереводку несутся «садники», подгоняя при этом лошадей чуть не палкой. Отправляясь на ст. Суроватиха с госпоставками, возчики-подгоняют устранивают страдания беднящих с лихвым ружьем лошадей, не создавая того вреда который они своим озорством приносят колхозу и государству.

Не ссылаясь на то, что они санях.

Пославший правление колхоза в Горький возчик Кочетов Нико-

лай, пригнав лошадей с поврежденной спиной, одна лошадь после работы оказалась с побитым глазом.

И не только налками бьют лошадей, но чем попало и по чему попало.

Такой случай был 16 июля в первой бригаде, где безжалостные ездовые Худиков Валентин и Кочетов Владимир избивали лошадей по голове сапогами. Это варварское издевательство над ил в чем неповинными животными не прекратилось даже и тогда, когда недалеко работавшие колхозники требовали прекратить эти безобразия.

Подобных случаев безответственного отношения ездовых к ирригированным к ним лошадям в колхозе «Красный Октябрь» наблюдается много. Возникает вопрос: какие меры к устранению этих непростительностей принимает правление, или оно совсем не замечает этих фактов?

Зоотехнический персонал райзо должен серьезно заняться вопросом эксплуатации коня в колхозе «Красный Октябрь» и сделать из описанного нами соответствующий вывод.

А. И.



Стахановец колхоза «Путь Ленина» (Баградский район Хакасской автономной области), конюх П. Л. Мушкачев образцово содержит 12 высших производителей коней колхоза. Фото А. Малобинской. Фотохроника ТАСС.

Трибуна участников социосоревнования

У опытного овощевода

Хорошие овощи растут на огороде колхоза «Красный луч». Бригадир-овощевод тов. Ценова с большой любовью руководит городской бригадой, широко внедряя агротехнику овощеводства. Ни что не ускользнет от ее хозяйского глаза.

За 5 лет работы бригадиром ею вложено много труда в дело развития колхозного овощеводства.

Вот и в этом году, борясь за выполнение своих социалистических обязательств, не мало затрачивается хлопот и труда. Над овощными культурами занято 12 гектаров. Их обслуживают два звена. Эти звенья — звенья высокого урожая. На участках посева чистые, ни одного сорняка не увидишь. Прополка, рыхление, окучивание, поливка и другие агромероприятия, проводятся постоянно. Овощи, благодаря заботливому уходу, растут прекрасные, и ожидается обильный урожай.

Н. Кальпине.

Успехи торфяников

Торфартель «Новый путь» имеет план заготовки торфа в 1943 году 2000 тонн. На 1 июля уже заготовлено 3.544 тонн, или 177 проц. к плану.

Рабочие торфартеля работают честно, показывая образцы высокой производительности труда.

Звенья т. т. Юшиковой, Страничиной, Рядиновой, Ковалевой, Гудовой, Быковой (Июлет) вой, Тихомировой ежедневно выполняют норму выработки на 150 проц.

Красильникова.

Работу перестроили по новому

Миталхинская промыслово-кооперативная артель, где председателем тов. Волков, в прошлом была отсталой. План из квартала в квартал срывался.

Глубоко проанализировав причины отставания, и учтя потребности населения в продукции местной промышленности, за последние два месяца артель значительно улучшила свое производство.

Широко развертывая социальное соревнование, горя желанием, как можно больше выпустить товаров широкого потребления, полугодовую программу артель выполнила на 270 проц. или на 93 проц. к годовому плану.

Кроме того коллектив рабочих освоил два вида нового производства — выработку колесной мази, берестяного дегтя и кожных лопаток.

За перевыполнение полугодовой программы по выпуску продукции на соотозаимеся на днях соведания работников местной промышленности артели вручено переходящее Красное Знамя райисполкома.

Отв. редактор М. БРОВКОВ

На основании решения исполкома райсовета Промкоопбидат доводит до сведения организаций и граждан, что срок вывозки дров и древесины по ордеру, выписанным до 1 июля с. г., продлен до 15 августа 1943 г. После чего ордера будут аннулированы. Дальнейшая отсрочка будет представлена только бюджетным организациям.

Прожомбинат.

Д-Константиново, Горьк. обл. твл. газ. «Сталинская победа» МП 02464